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La durée de ce devoir est de 60 minutes. Le baréme est indicatif.

Exercice 1 (5 pts)

On donne ’arbre de preuve incomplet suivant :

(2] (3]
(1] R B R (4]
— /M =
1] (AvVC)YA(BV(O) s ANB vir c Via [5]
(AVC)A(BVC) . BvC (ANB)VC (ANB)VC el C y
AvC (ANB)VC (AANB)V
VE[2,5]
(AANB)VC
é[[l]

(AVC)AN(BVC)= (AADB)

Pour chacune des inférences, donner le nom de la régle employée, en
hypothéses levées.

vC

précisant, le cas échéant, le numéro des

Pour chaque feuille de ’arbre, indiquer si I’hypothése associée a été levée ou non (rayer les hypothéses levées, entourer

les hypothéses restantes).

Réponse : toutes les hypothéses (les numéros entre crochets) sont & rayer

La conclusion de cet arbre de preuve est-elle un théoréme? Qui
Pourquoi ?

Réponse : car les régles sonr correctement employées et toutes les hypothéses sont levées.

Pour les exercices suivants, il s’agit de démontrer une proposition logique en déduction naturelle en écrivant ’arbre
de preuve. Dans les arbres de preuves demandés, vous veuillerez & bien noter le nom de chacunes des régles utilisées

et, le cas échéant, a indiquer les hypothéses levées.

Exercice 2 (5 pts)

(2] (2]

[4] (A=C)AN(B=0C) [5] (A=C)AN(B=C)

(3] AE1 =~ NE2
A A=C _ B B=C _
AV B c ¢ (1]
E[4,5] —_—
C C=(ANB .
AANB 3]
(AvV B)= (AAB)
=1[2]

(A=C)AN(B=C)]=[(AV B)=(AAB)]

él[l]

[C=(AAB)]=[(A=C)AN(B=C)]=[(AV B)=(AAB)]



Exercice 3 (3 pts)
2] (3]
P ~~
A B, 1]
ANB (AANB)=C N
c =1[3]
B—% =1[2]
[A= (B=C)
=1[1]
(AANB)=C]=[A= (B= ()]
Exercice 4 (3 pts)
(1]
2] Vo P(z) = Vy Q(y) _
e B(%)
Pa)  Pla)=>Yy Q) _
v
yQly) )
_ Qe
Pla)= Q)
vz (P(x) = Q(z) o
[Vz P(z) = Vy Q(y)] = [Vz (P(z) = Q(z))]
Exercice 5 (4 pts)
Version avec régles abrégées
(4] (1]
—~
ae A CB (2]
CVe=E —
a€B BCC [4] (5]
CVE=g —— 3] ——
a G C a E A /\Iﬂ [ .Q.g.@. @déf
aeCnA BNA=10 L.
acl ac A extid.5]
A=10 -
CNA=0)=(A=10) ]
BCO)=[(CNA=0)=(A=0)] ]
(ACB)=[(BCO)=[(CNA=0)=(A=10)]
Version avec régles élémentaires
(1]
ACB (2l
.......... et eeeeee.. Cdéf
[4] Vixe A=z e B Vp(E)  eeeeens BecC .. C def
ac A acA=>a€eB =g VzxeEB=z€C Ve(Z)
(4]
acB aeB=aclC _ -
a€C a€ A Al . .
acCnrnacA €D e
aceCnA BnA=0 __ L
a€cl ac€ A 5]

aeA©a€®:I[3 = déf
CNA=0)= (A=) .
(BCC)=[CNA=0)=(A=0) o

(ACB)=[(BCC)=[CNA=0)=(A=0)]



